

## **„Jsme poutníky živé naděje v hlubokém společenství“**

*dopis generálního představeného k slavnosti sv. Evžena de Mazenod*

L.J.C. et M.I.

Milí bratři obláti a všechny sestry, bratři a mladí lidé, kteří žijete oblátské charisma, život a charisma sv. Evžena ani dnes nepřestávají inspirovat tisíce mužů, žen a mladých, aby toužili po svatosti a žili ve světě jako misionáři.

U příležitosti slavnosti svatého Evžena děkujeme za milost oblátského charismatu, autentického vyjádření evangelia. V tento sváteční den neseme ve svých srdcích a myslích především obláty, kteří teď zakoušejí velmi obtížné chvíle. Vzpomínáme na obláty na Ukrajině a na celý ukrajinský národ, který trpí válkou vyvolanou Ruskem. Chci poděkovat všem, kteří Ukrajině štědře pomáhají, stejně jako oblátům z Polska, kteří ve své pomoci neustávají.

Tímto dopisem k svátku našeho zakladatele bych chtěl vaši pozornost upnout ke čtyřem důležitým událostem, které nás v kongregaci v nejbližší době čekají. První z nich je **“Týden modliteb za oblátská povolání”**, který slavíme od svátku našeho zakladatele 21. května do svátku bl. Josefa Gérarda 29. května. Interní komise pro formaci připravila k tomuto týdnu materiál, který je ve třech jazycích k dispozici na našem webu.

Týden modliteb za oblátská povolání je vyjádřením naší víry v Ježíšovo pozvání k modlitbě za dělníky na zeň. Budeme se během něj modlit za nejrozumnější povolání do velké oblátské rodiny. Tento týden nám ale také připomíná, že se skrze modlitbu musíme osobně zasadit o to, abychom k povolání žít svůj život v oblátské rodině, ať už jako oblátský kněz, bratr, asociovaný laik nebo angažovaný mladý člověk, zvali i další nové lidi.

Jsem vděčný těm vyšším představeným, kteří ve svých celcích podporují kulturu povolání, kteří k této službě jmenovali jednoho nadšeného obláta na plný úvazek a

pověřili ho tím, aby v jejich správní jednotce animoval a koordinoval úsilí vedoucí k tomu, aby se každý cítil volán k aktivní účasti na podpoře povolání. Podstatné je ale také především to, aby se vytvořila skupina oblátů a laiků, kteří se budou společně modlit a vypracují pro pastorační povolání dynamický projekt zacílený na doprovázení těch, kteří jsou naším charismatem osloveni. Za tuto službu je zodpovědný každý oblát i asociovaný laik.

Má vděčnost pak patří každému oblátovi, který byl touto misí – jednou z těch nejobtížnějších – svým představeným pověřen. Kéž je každý z vás naplněn odvahou svatého Evžena! Vyšší představení a jejich radní musí těm, kteří jsou k této službě koordinace povolání určeni, dodávat veškerou podporu. Je zbytečné jmenovat obláty a týmy k animaci pastorační povolání a pak je zanechat svému osudu bez podpory a trvalého zájmu ze strany zodpovědných.

Vaši pozornost bych chtěl upřít i k druhé události: **2. Kongresu asociovaných laiků (2OLAC)**. Přípravy na 2OLAC byly z doporučení generální kapituly z r. 2016 zahájeny před třemi lety během interkapitulního setkání v polské Obře r. 2019. Problémy spojené s covidem nás přinutili setkání odložit, přesto ale kolem tohoto světového setkání nevyhaslo nadšení, zájem, solidarita ani radost.

2OLAC je nyní už jen několik týdnů před námi, proběhne od 27. do 29. května. Kongres bude možné sledovat ve třech jazycích (anglicky, francouzsky a španělsky) také přes zoom. Jeho příprava měla synodální podobu. Zahrnovala stovky oblátů a laiků po celém světě. Ti se účastnili různých workshopů a společných setkání, ze kterých vyplynulo mnoho myšlenek, možností a snů o životě oblátského charismatu. Kongres přinese spoustu úžasných životních příběhů a také nejrůznějších svědectví o našem charismatu. Nenechte si ho ujít! Pokud máte zájem o aktuální informace o 2OLAC-u, navštivte stránky [omioikia.org](http://omioikia.org). Tam ve svém preferovaném jazyce najdete odkazy, které vám umožní se kongresu účastnit.

**200. výročí oblátské Panny Marie** je třetí událostí, na kterou se letos kongregace chystá. 15. srpna 1822 prožil náš zakladatel zvláštní zkušenost Mariiny přítomnosti.

V dopisu otci Tempierovi popsal tento den takto: "Ani vám nejsem schopen sdělit všechno to, co jsem v tomto překrásném dni zasvěceném Marii, naší Královně prožil!" Tato mimořádná zkušenost ho ujistí o tom, že jeho malá skupinka misionářů bude moci čerpat z příslibu "velmi velkých ctností" a "vykoná nesmírné dobro". Ani dnes se na nás v našich misionářských výzvách nepřestává Maria usmívat. Během letošního roku jsme se rozhodli podporovat poutě na naše mariánská poutní místa. Poutí je zvláštním prostředkem, jak se setkat s laiky a mladými lidmi, jak se vzájemně lépe poznat a společně prohloubit své charisma.

15. srpen 2022 připadá na pondělí. Oblátské komunity tedy mohou buď v neděli 14. srpna, nebo přímo v pondělí uspořádat slavnostní setkání oblátské rodiny. Jeho součástí může být čas k modlitbě (eucharistie nebo modlitba růžence), sdílení víry a života oblátského charismatu a našich plánů do budoucna. Může to být příležitost k tomu, abychom druhé lépe seznámili s oblátským charismatem, s tématem generální kapituly, s významem, který pro nás Maria má v našem životě apod. Nezapomeňme pozvat i chudé, osamocené, starší atd. Sdílení společného jídla může být výborným znamením Božího království, které Maria oslavuje ve svém chvalozpěvu Magnificat.

Čtvrtou událostí naší kongregace, na kterou vás chci upozornit, je **37. generální kapitula** (od 14. září do 14. října) a její téma: "Poutníci naděje ve společenství". Povšimněte si, že je každý měsíc na našich webových stránkách uveřejňována meditace, která má sloužit k osobnímu nebo komunitnímu zamyšlení. Jsem vděčný všem, kteří k těmto úvahám přispěli.

Doufám, že kapitula je, a nadále také zůstane, přítomna i ve vaší modlitbě. Kapitula je pro život kongregace posvátnou událostí, která nás naplňuje mnoha očekáváními. Doufáme v charismatickou explozi Ducha svatého, která námi zatřese a vyzve nás k autentičtější podobě zasvěceného života a misie. Během generální kapituly se kapituláři snaží ve světle našich Konstitucí a pravidel číst znamení doby, a ujistit se tak o tom, že v současném kontextu prožíváme své charisma s kreativní věrností.

Po kapitule začne důležitá práce spočívající v uskutečňování výzev, které před nás sama kapitula postaví. Přijmeme nového generálního představeného a jeho novou radu a zavážeme se ke spolupráci na realizaci kapitulních doporučení. Občas se na adresu práce generální kapituly ozývají i cynické nebo negativní hlasy a někteří dokonce pochybují o tom, že by Duch svatý mohl v nás a skrze nás působit. Pane, přijď na pomoc naší nevěře!

Jsme poutníky. Putujeme s živou nadějí a snažíme se sytit hluboké společenství/komunio se všemi vztahy, které tvoří náš život. Bůh nás přitahuje k našemu naplnění v srdci Nejsvětější Trojice. Panna Maria Úsměvu nám během našeho putování stojí po boku jako velké znamení naděje a předzvěst konečného Božího vítězství nad veškerým zlem a života v plnosti v Božím království.

Krásnou slavnost svatého Evžena vám všem!

otec Louis Lougen  
generální představený

V Římě, 21. května 2022